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Le tableur CALC-LibreOFFICE
Le tableur dispose de trois modes d'affichage permettant d'avoir
les outils appropriés a la mise en forme :

= Le mode tableur (mode privilégié d’enregistrement)
> Le mode Image
=> Le mode Grapheur

!

n° 2

Les cellules peuvent contenir soit du texte, soit des valeurs en
nombre, soit des formules.

LE TABLEUR-GRAPHEUR
Les fnrmule_s - structuration

Ure formule permet d'effectuer des calculs a partir de données présentes dans certaines
cellules de la feuille de calcul, Toutes les formules font donc apparditre :

= le type de calcul d effectuer,
« les adresses des cellules contenant les données utilisées.

Toutes les formules commencent par le signe =, et ceci afin que le tableur puisse
faire la distinction entre du texte et une formule,

Lorsqu'une cellule contient une formule, ¢’est le résultat du caleul qui apparalt, et non pas la
formule. Cette derniére est affichée dans la barre des formules,

IT Les formules a connaitre :

Al-A2
=Al-A2
A1*AZ
=Al/A2

= (A1+A2)*C3-D4

=SOMME(A1:A5)

-MOYENNE(B1:61)

=MIN(F3:F7)

=MAX(H3:L3)

IIT Les deux

I- Les opérations élémentaires :

Additionne du contenu des cellules Al et A2

Soustrait le contenu de la cellule A2 d celui de Al
Multiplie le contenu des cellules Al et A2

Divise le contenu de la cellule Al par celui de la cellule A2

Bien slir, ces quatre opérations élémentaires peuvent Etre combinées dans une méme formule :

2- Quelques formules simples :

Additionne le contenu de toutes les celldes situées entre les
adresses Al et A5,

Caleule la moyenna du contenu des cellules situdes entre las
adresses Bl et Gl.

Affiche le plus petit contenu des cellules situées entre les
adresse F3 et F7.

Affiche le plus grand contenu des cellules situées entre les
adresze F3 et F7.

types de références aux cellules :

-Les Références RELATIVES qui suivent la copie
-Les références ABSOLUES qui sont fixent (exemple de marquage $B$8)




LE TABLEUR-GRAPHEUR
Les '_F_qr_rmles - structuration

Une formule permet d'effectuer des calculs @ partir de données présentes dans certaines
cellules de la feuville de calcul. Toutes les formules font donc apparditre :

le type de calcul d effectuer,
les adresses des cellules eentenant les données utilisées.

Toutes les formules commencent par le signe =, et ceci afin que le tableur puisse
faire la distinction entre du texte et une formule,

Lorsqu'une cellule contient une formule, c'est le résultat du caleul qui apparaft, et non pas la
formule. Cette derniére est affichée dans la barre des formules,

IT Les formules a connaitre :

1- Les opérations élémentaires :

=Al+A2 Additionne du contenu des cellules Al et A2

=Al-A2 Soustrait le contenu de la cellule A2 4 celui de Al
=Al*AZ Multiplie le contenu des cellules Al et A2

=Al/A2 Divise le contenu de la cellule Al par celui de la cellule A2

Bien slir, ces quatre opérations élémentaires peuvent Etre combinées dans une méme formule :
= (Al+A2)*C3-D4
2- Quelques formules simples :

=SOMME(A1:A5) Additionne le contenu de toutes les celldes situées entre les
adresses Al et A5,

~MOYENNE(B1:61) Caleule la moyanna du conteny das cellules situdes entre las
adresses Bl et Gl.

=MIN(F3:F7) Affiche le plus petit contenu des cellules situées enfre les
adresse F3 et F7.

=MAX(H3:L3) Affiche le plus grand contenu des cellules situées entre les
adresze F3 et F7.

ITT Les deux types de références aux cellules :

-Les Références RELATIVES qui suivent la copie
-Les références ABSOLUES qui sont fixent (exemple de marquage $B$8)
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Aprés avoir sélectionné ]a_‘\'

cellule dans laquelle on souhaite le

: Frite 2

résultat, il faut indiquer le calcul. J

: Boisson 1,5

+ Sandwich 3 :
7™

—=B2+B3+B4] |

(CE qui est affiché ... ) ( Ce qui est écrit réellement ! )

Uthser des fonctions comme
SOMME cn indiquant les cellules

que I'on souhaite additionner.

Frite
: Boisson 1,5
andwich 3

Lahser des fonctions comme
SOMME cn indiquant les cellules

que 'on souhaite additionner. ]

2 5] 14 12
3 g 16 15
. 12 15 17

14,67

|=
g
-]
-
&

MOYEMNE

MIN =

MAX

5l 15
s 9

Exemple d*application ..
Ressources : Technopujades.freefr - Octobre 2013
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La DOMOTIQUE

Actl— Introduction

Combien coiite la domotique ?

Mot de Passe de pratection === techno

1 Exercice : On souhaite rénover une maison. La pose de l'instal-
lation électrique classique colte 2 000 euros. La consommation
d'énergie annuelle s'éléve a 300 euros. L'installation avec do-
motique permettrait une économie de 40 % d'énergie.

Au bout de combien de temps cet équipement peut il étre

Les chiffres a RETENIR Il

+1°C suppléementaire de temperature correspond a 7 % en plus
de consommation.

«La domotique permet de réduire sa consammation de 25 %.

+Une installation domotique augmente de 50 % le prix qu'une
installation électrique classique.

amorti ?
z| [ amee | 1 ] 2z ] 3 ] 4 ] = g | 7 | & [ 8 [ m [T 1 |
3
4 Installation M°1 - Calcul SANS domotique
5 colt installation 2000
3 Consommation 300 300 300 300 300 300 300 300 300 300 300
7 colit total 2300 2600 2900 3200 3500 3800 4100 4400 4700 5000 5300
8
g Installation M<2 : Calcul AVEC domotique
10 colit installation 2
11 Consommation 180 180 180 180 180 180 180 180 180 180
12 couit total 3180 3360 3540 3720 3900 4080 4260 4440 4620 4800
13 Consommation 2 = | 180

+ | Feuillel |  Corrigé ex-compréhension |

/4 - BB HO@AL ¢ @« H %851

SHL S

Tableau récapitulatif COMPARAISON des codts cumulés :

annee 1 Z 3 4 bl fi i 8 g
Cat cumulé N®1 | 2300 | 2600 2900 | 3200 | 3500 | 3800 | 4100 | 4400 | 4700
Colt cumuié N2 | 3180 | 3360 3540 | 3720 | 3900 | 4080 | 4260 | 4440 | 4620

Investigation sut L'AMORTISSEMENT de la DOMOTIQUE
(comparaison SANS-AVEC domotigue /chauffage)

LY

A

40

KILLY

ALY

1

Colts cumulés

b i

== Colit cumulé M'L

b= it clmule 12

7 il 1

Années d'utilisation
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